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fig.1

fig.2

La finitura Velvet è una superficie delicata e dal tocco vellutato, arricchita da 
riflessi semi-opachi che ne esaltano l’eleganza.  
Come le superfici naturali levigate, presenta irregolarità e screziature superficiali 
visibili soprattutto alla luce radente (fig.1). 
 
Grazie al suo aspetto semi-opaco, la finitura Velvet evidenzia maggiormente in 
controluce delicate alonature, una caratteristica che, se non correttamente gestita, 
potrebbe far percepire la superficie come meno uniforme o pulita (fig.2).
 
Queste alonature possono derivare da:
 
- Residui organici legati all’utilizzo quotidiano;
 
- Uso di detergenti non adeguati, come prodotti ceranti, ravvivanti, brillantanti 
o lucidanti.

Caratteristiche della superficie

Irregolarità e screziature visibili in condizioni di controluce 
e ad una distanza di 15 cm dalla superficie.

*

*
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La finitura Velvet può mostrare segni particolarmente evidenti sulla superficie, 
causati soprattutto dal contatto con oggetti metallici (es. piedini in metallo di sedie 
e mobili) e altri materiali abrasivi, che possono alternarne l’aspetto. 

Per evitare che ciò accada e preservare al meglio la bellezza della finitura 
Velvet, è fondamentale seguire le indicazioni di pulizia e manutenzione 
descritte di seguito. Con la cura appropriata, questa finitura manterrà 
intatta la sua eleganza distintiva.

Caratteristiche della superficie
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- Consigliata per pavimenti a basso traffico, preferibilmente ad utilizzo residenziale 
(Esempio: camere da letto, soggiorni, studi, cucine private, bagni privati.. etc) 

- Non consigliata per pavimenti dove è richiesta resistenza antiscivolo.  

- Consigliata per pavimenti con grado di coefficiente di attrito di DCOF 
(ANSI A326.3) >0,42Wet 

Indicazioni d’uso

Si rammenta che l’indicazione d’uso è da ritenersi puramente indicativa. 
Sulla base delle caratteristiche tecniche riportate nelle schede tecniche 
disponibili nell’area Download del sito Atlas Concorde, è sempre compito 
del progettista valutare l’idoneità del prodotto alle condizioni specifiche di 
utilizzo in funzione delle sollecitazioni e delle variabili che si possono 
verificare nell’ambiente di destinazione alterandone le sue caratteristiche 
(Esempio: intensità e qualità del traffico, come calpestio in presenza di 
sabbia, di detriti o condizioni climatiche avverse e qualsiasi altra aleatorietà 
a cui può essere esposto il materiale). 
Difatti, non è garantita l’idoneità dei prodotti ad usi particolari, ma soltanto 
le caratteristiche tecniche pubblicate nel sito internet Atlas Concorde. 
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Misure preventive 

Proteggere al meglio la superficie Velvet seguendo queste semplici precauzioni:

- Utilizzare distanziatori livellanti con pedane anti-graffio durante la posa.

- Evitare l’uso di materiali abrasivi.

- Applicare protezioni agli elementi mobili a contatto con la superficie 
(Esempio: piedini di arredi di mobili, sedie etc.) 

- Predisporre tappeti o sistemi assorbenti per trattenere umidità e sporco (come 
stuoini fissi o mobili, in base all’uso del locale) da posizionare all’ingresso e lungo 
tutta la larghezza dell’entrata, specialmente se la superficie è a contatto diretto 
con l’esterno.

Pulizia e cura quotidiana



IT

6

Pulizia quotidiana 

Per una pulizia ordinaria, pulire con un panno in microfibra e una soluzione diluita 
di un comune detergente neutro per piastrelle, come FABER FLOOR CLEANER 
o FILA CLEANER PRO. Seguire sempre le istruzioni del produttore per ottenere 
risultati ottimali.

Se dopo la pulizia il pavimento presenta lievi segni di passaggio dello straccio, 
basterà un lavaggio uniforme con acqua pulita. Seguendo le istruzioni del 
produttore, utilizzare la giusta quantità di detergente sufficiente per la pulizia, 
evitando eccessi, a meno che il pavimento non sia molto sporco e si preveda 
un risciacquo finale.

Per grandi superfici, utilizzare una lavasciuga con spazzole morbide in nylon, 
seguendo le istruzioni del produttore.

Pulizia e cura quotidiana

Per mantenere la superficie sempre al meglio, evitare:
- Detergenti con proprietà ceranti, ravvivanti, brillantanti e lucidanti;
- Pagliette metalliche o materiali abrasivi che potrebbero compromettere 
l’aspetto della superficie.
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Pulizia straordinaria

Per esigenze specifiche, come ambienti umidi o in presenza di residui 
inorganici (calcare o agenti macchianti), optare per un detergente a base 
acida, come FABER TILE CLEANER o FILA DETERDEK PRO, seguendo le 
istruzioni del produttore. Al termine, eseguire un abbondante risciacquo. 

Periodicamente utilizzare una spugna bianca antigraffio, come Scotch-Brite, su 
mop-lavapavimenti o lavasciuga per grandi superfici, insieme a una soluzione 
diluita di detergente alcalino per piastrelle, come FABER ALKALINE CLEANER o 
FILA PS/87 PRO, seguendo le istruzioni del produttore. 
Qualora rimanessero zone non perfettamente pulite, ripetere il lavaggio con 
tamponi o spazzole melaminiche su mop-lavapavimenti o lavasciuga per grandi 
superfici. Un risciacquo accurato, attendendosi alle indicazioni del produttore, 
garantirà una superficie impeccabile.
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- Eseguire sempre una prova di pulizia preliminare, qualsiasi sia lo stucco utilizzato 
(stucco cementizio classe CG-EN 13888 con colori a contrasto o stucco epossidico 
classe RG-EN 13888) 

- In caso di stucchi cementizi, utilizzare un detergente acido tamponato, come ad 
esempio FABER CEMENT REMOVER oppure FILA DETERDEK PRO, secondo le 
istruzioni del produttore, con una spugna bianca antigraffio, come Scotch-Brite, su 
mop-lavapavimenti o lavasciuga per grandi superfici.
Sciacquare abbondantemente con acqua calda pulita fino alla completa 
rimozione di aloni e residui. Qualora rimanessero zone non perfettamente pulite, 
ripetere lavaggio con tamponi o spazzole melaminiche su mop-lavapavimenti 
o lavasciuga per grandi superfici, seguendo le istruzioni del produttore.

- In caso di stucchi epossidici, rimuovere i residui prima che si induriscano, poiché 
la rimozione in seguito risulterebbe molto difficile. Qualora questo avvenga, 
utilizzare pulitori specifici come FABER EPOXY CLEANER oppure FILA CR 10, 
seguendo le istruzioni del produttore.

Pulizia e manutenzione 
di fine cantiere
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fig.1

fig.2

The Velvet finish is a delicate surface featuring semi-matte reflections and a 
velvety texture that enhance its elegance.
Similar to natural semi-polished surfaces, the Velvet finish exhibits irregularities, 
streaks and superficial halos, particularly visible under oblique or reflected light 
(fig.1).

Thanks to its semi-matte appearance, the Velvet finish tends to highlight subtle 
streaks when viewed against the light—a characteristic that, if not properly 
managed, may cause the surface to appear less uniform or clean (fig.2).
 
These streaks may result from:
 
- Organic residues from daily use;
 
- Use of inappropriate cleaning products, such as waxes, enhancers, brighteners, 
or polishes.

Surface features

Irregularities and visible scratches in backlit conditions and at a 
distance of 15 cm from the surface.

*

*
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Additionally, the Velvet finish may display noticeable marks caused by contact with 
metallic objects (e.g., furniture legs) or abrasive materials, which can alter the 
surface’s appearance.

To prevent this and best protect and preserve the beauty of the Velvet finish, 
it is essential to follow the cleaning and maintenance guidelines outlined 
below. With proper care, the surface will retain its distinctive elegance.

Surface features
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- Recommended for low-traffic flooring, preferably in residential settings (e.g., 
bedrooms, living rooms, studies, private kitchens, private bathrooms, etc.). 

- Not recommended for flooring where anti-slip performance is required. 

- Recommended for flooring with a coefficient of friction (DCOF) >0.42 Wet 
(ANSI A326.3).

Indications of use

IMPORTANT: These indications are purely indicative. The designer must 
assess the product suitability for specific use conditions based on the 
technical characteristics detailed in the technical data sheets available in 
the Download section of the Atlas Concorde website Factors such as 
traffic intensity, type of traffic, such as footfall with sand or debris, adverse 
weather conditions, environmental conditions, and local regulations must 
be considered, as these may affect the material’s performance. 
While the published technical characteristics are assured, the suitability of 
the products for specific applications cannot be guaranteed.
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Preventive measures 

Protect the Velvet surface effectively by following these simple precautions:

- During installation, use leveling spacers with anti-scratch pads.

- Avoid abrasive materials.

- Apply protective pads to movable furniture elements (e.g., chair legs).

- In areas with outdoor exposure, use mats or dirt-trapping devices at entrances 
to retain moisture and dust.

Daily cleaning & care
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Daily cleaning 

For regular cleaning, use a microfiber cloth with a diluted solution of a neutral tile 
cleaner, such as FABER FLOOR CLEANER or FILA CLEANER PRO. Always 
follow the manufacturer’s instructions to achieve optimal results. 

If slight cloth marks remain after cleaning, rinse uniformly with clean water.
Follow the manufacturer’s instructions, using the right amount of detergent 
necessary for cleaning, avoiding excess, unless the floor is heavily soiled and 
a final rinse is planned.

For large areas, use a scrubber dryer with soft nylon brushes, following the 
manufacturer’s instructions.

Daily cleaning & care

To best preserve the surface:
- Do not use detergents with waxing, polishing, or shining properties.
- Do not use steel wood pads or excessively abrasive materials that can 
damage the surface appearance. 
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Extraordinary cleaning

For specific needs, such as humid environments or inorganic residues (e.g. 
limescale or staining agents), use an acid-based detergent, such as FABER 
TILE CLEANER or FILA DETERDEK PRO, and rinse thoroughly, following 
the manufacturer’s instructions. 

Periodically, use a white scratch-resistant sponge (e.g. Scotch-Brite) on a mop or 
scrubber dryer for large areas, combined with a diluted alkaline tile cleaner, such 
as FABER ALKALINE CLEANER or FILA PS/87 PRO, following the manufacturer’s 
instructions.
For stubborn areas, repeat cleaning with melamine pads, brushes, or scrubber 
dryers for large areas. Rinse thoroughly as per the manufacturer’s guidelines.
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- Always perform a preliminary cleaning test, regardless of the grout type used 
(cementitious grout, class CG-EN 13888 or epoxy grout, class RG-EN 13888).

- For cementitious grout, use a buffered acid cleaner (e.g. FABER CEMENT 
REMOVER or FILA DETERDEK PRO) with a white scratch-resistant sponge (e.g. 
Scotch-Brite) or scrubber dryer for large areas, following the manufacturer’s 
instructions. Rinse thoroughly with clean hot water until all streaks and residues 
are completely removed. If residues persist, repeat cleaning with melamine pads 
or brushes, following the manufacturer’s instructions.

- For epoxy grout, remove residues before hardening using specific cleaners, 
such as FABER EPOXY CLEANER or FILA CR 10, following the manufacturer’s 
instructions.

Cleaning & maintenance
after laying
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fig.1

fig.2

La finition Velvet est une surface délicate au toucher velouté, enrichie de reflets 
semi-mats qui en soulignent l’élégance.
À l’instar des surfaces naturelles polies, elle présente des irrégularités et des 
marbrures visibles, surtout sous une lumière rasante (fig.1).

En raison de son aspect semi-mat, la finition Velvet met davantage en évidence, 
à contre-jour, de légères auréoles. Si elles ne sont pas correctement gérées, elles 
peuvent donner l’impression d’une surface moins uniforme ou moins propre (fig.2).
 
Ces auréoles peuvent être causées par :
 
- Des résidus organiques liés à l’utilisation quotidienne;
 
- L’emploi de produits de nettoyage inadaptés, tels que des détergents à base de 
cire, des rénovateurs, des lustrants ou des produits brillants.

Caractéristiques de la surface

Irrégularités et marbrures visibles dans des conditions de 
contre-jour et à une distance de 15 cm de la surface.

*

*
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De plus, la finition Velvet peut présenter des traces particulièrement visibles dues 
au contact avec des objets métalliques (ex. pieds de meubles métalliques) ou 
d’autres matériaux abrasifs, susceptibles d’altérer son apparence.

Pour éviter ces désagréments et préserver la beauté de la finition Velvet, 
il est essentiel de suivre les recommandations de nettoyage et d’entretien 
détaillées ci-après. Avec un soin approprié, cette finition conservera son 
élégance distinctive.

Caractéristiques de la surface
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- Recommandée pour des sols à faible trafic, de préférence pour un usage 
résidentiel (exemple : chambres, salons, bureaux, cuisines privées, salles de 
bain privées, etc.). 

- Non recommandée pour des sols nécessitant une résistance antidérapante élevée. 

- Recommandée pour des sols avec un coefficient de frottement DCOF 
(ANSI A326.3) > 0,42 Wet.

Instructions d’utilisation

Il est rappelé que cette recommandation est purement indicative. Sur la base 
des caractéristiques techniques mentionnées dans les fiches techniques 
disponibles dans la section Téléchargements du site d’Atlas Concorde, il
revient toujours au concepteur de juger de l’adéquation du produit en 
fonction des conditions spécifiques d’utilisation et des sollicitations possibles 
(exemple : intensité et type de trafic, présence de sable ou de débris, 
conditions climatiques défavorables, et toute autre variable pouvant affecter 
le matériau).
En conséquence, l’adéquation des produits à des usages particuliers n’est 
pas garantie, seules les caractéristiques techniques publiées sur le site 
internet Atlas Concorde le sont.
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Mesures préventives 

Protégez la surface Velvet en suivant ces précautions simples:

- Utiliser des cales de nivellement avec des patins anti-rayures lors de la pose.

- Éviter l’utilisation de matériaux abrasifs.

- Appliquer des protections aux éléments mobiles en contact avec la surface 
(exemple : pieds de meubles, chaises, etc.).

- Placer des tapis ou des systèmes absorbants pour retenir l’humidité et la saleté 
(comme des paillassons fixes ou mobiles), à l’entrée et sur toute la largeur de 
celle-ci, notamment si la surface est directement exposée à l’extérieur.

Nettoyage et 
entretien quotidien
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Nettoyage quotidien 

Pour un nettoyage ordinaire, utiliser un chiffon en microfibre et une solution diluée 
d’un détergent neutre courant pour carrelage, comme FABER FLOOR CLEANER 
ou FILA CLEANER PRO. Toujours suivre les instructions du fabricant pour de 
meilleurs résultats.

En cas de légères traces après le passage du chiffon, rincer uniformément avec 
de l’eau claire. Respecter les dosages recommandés par le fabricant du détergent 
pour éviter tout excès, sauf si le sol est très sale et nécessite un rinçage final.

Pour de grandes surfaces, utiliser une autolaveuse avec des brosses souples en 
nylon, en suivant les recommandations du fabricant.

Pour maintenir la surface en bon état, éviter:
- Les détergents à base de cire, les rénovateurs, les lustrants et les produits 
brillants.
- Les tampons métalliques ou les matériaux abrasifs pouvant endommager 
l’apparence de la surface. 

Nettoyage et 
entretien quotidien
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Nettoyage occasionnel

Pour des besoins spécifiques (exemple: zones humides ou dépôts 
inorganiques comme le calcaire), privilégiez un détergent acide, tel que 
FABER TILE CLEANER ou FILA DETERDEK PRO, en respectant les 
instructions du fabricant, et rincez abondamment.

Périodiquement, utilisez une éponge blanche anti-rayures, comme Scotch-Brite, 
montée sur un balai-laveur ou une autolaveuse pour les grandes surfaces, avec 
une solution diluée de détergent alcalin pour carrelage, comme FABER ALKALINE 
CLEANER ou FILA PS/87 PRO, en suivant les instructions du fabricant.
En cas de zones persistantes, répétez le nettoyage avec des tampons ou des 
brosses en mélamine. Un rinçage minutieux, selon les recommandations du 
fabricant, garantira un résultat impeccable.
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- Toujours effectuer un essai de nettoyage préalable, quel que soit le type de joint 
utilisé (joint ciment classe CG-EN 13888 ou joint époxy classe RG-EN 13888). 

- Pour les joints cimentaires, utiliser un détergent acide tamponné, comme FABER 
CEMENT REMOVER ou FILA DETERDEK PRO, avec une éponge blanche 
anti-rayures, et rincer abondamment avec de l’eau chaude jusqu’à l’élimination 
complète des résidus. Si des zones restent sales, répéter le nettoyage avec des 
tampons ou des brosses en mélamine, en suivant les recommandations du 
fabricant.

- Pour les joints époxy, éliminer les résidus avant qu’ils ne durcissent, car leur retrait 
ultérieur deviendrait très difficile. Dans ce cas, utilisez des nettoyants spécifiques 
comme FABER EPOXY CLEANER ou FILA CR 10, en respectant les instructions 
du fabricant.

Nettoyage et entretien
après chantier
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abb.1

abb.2

Die Velvet Oberfläche ist durch ihre samtige Haptik eine empfindliche Oberfläche, 
angereichert mit halbmatten Reflexionen, die ihre Eleganz unterstreichen.
Wie bei polierten, natürlichen Oberflächen präsentieren sich sichtbare Unregel-
mäßigkeiten und Maserungen, die besonders bei Streiflicht auffallen (abb.1).

Dank ihres halbmatten Effektes hebt die Velvet-Oberfläche zarte Schlieren im 
Gegenlicht hervor, eine Eigenschaft, die bei falscher Pflege dazu führen kann, 
dass die Oberfläche weniger gleichmäßig oder sauber wirkt (abb.2).
 
Diese Schlieren können durch Folgendes verursacht werden:
 
- Organische Rückstände, die durch den täglichen Gebrauch entstehen;
 
- Verwendung ungeeigneter Reinigungsmittel wie wachshaltige, glänzende oder 
polierende Produkte.

Oberflächeneigenschaften

Unregelmäßigkeiten und sichtbare Flecken bei Gegenlicht 
und in einem Abstand von 15 cm von der Oberfläche.

*

*
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Darüber hinaus können auf der Velvet-Oberfläche deutliche Spuren durch Reibung 
durch Metallgegenstände (z. B. Metallfüße von Möbeln) oder anderen abrasiven 
Materialien entstehen, die das Erscheinungsbild der Velvet-Oberfläche verändern 
können.

Um dies zu vermeiden und die Schönheit der Velvet-Oberfläche zu 
bewahren, ist es wichtig, die unten beschriebenen Reinigungs- und 
Pflegehinweise zu befolgen. Bei angemessener Pflege behält diese 
Oberfläche ihre unverwechselbare Eleganz.

Oberflächeneigenschaften
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- Empfohlen für Böden mit geringer Gehbeanspruchung, vorzugsweise in Wohnbe-
reichen (z. B. Schlafzimmer, Wohnzimmer, Arbeitszimmer, private Küchen, private 
Badezimmer usw.). 

- Nicht empfohlen für Bereiche, bei denen Rutschhemmungsklassen gefordert sind. 

- Empfohlen für Böden mit einem Reibungskoeffizienten (DCOF, ANSI A326.3) 
> 0,42 bei Nässe.

Nutzungsempfehlungen

Es wird darauf hingewiesen, dass die Nutzungsempfehlungen rein indikativ 
sind. Anhand der technischen Eigenschaften, die in den technischen 
Datenblättern im Download-Bereich der Atlas Concorde-Website 
verfügbar sind, liegt es in der Verantwortung des Planers, die Eignung des 
Produkts für die spezifischen Nutzungsbedingungen zu bewerten. Dabei 
sind Faktoren wie Intensität und Art der Beanspruchung (z. B. Sand, 
Schmutz oder widrige Witterungsbedingungen) zu berücksichtigen.
Die Eignung für spezielle Anwendungen ist nicht garantiert; es gelten 
ausschließlich die technischen Eigenschaften, die auf der Website von 
Atlas Concorde veröffentlicht sind.
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Vorbeugende Maßnahmen 

Zum Schutz der Velvet-Oberfläche sollten folgende Maßnahmen beachtet werden:

- Verwenden Sie während der Verlegung ein Nivelliersystem mit Kratzschutz für 
Fliesenoberfläche

- Vermeiden Sie die Verwendung abrasiver Materialien.

- Bringen Sie einen Kratzschutz an beweglichen Elementen an, die mit der 
Oberfläche des Belages in Kontakt kommen (z. B. Möbel- oder Stuhlbeine).

- Legen Sie Teppiche oder Schmutzfangsysteme aus, um Feuchtigkeit und 
Schmutz aufzunehmen, besonders in Eingangsbereichen und in Bereichen mit 
direktem Außenkontakt.

Tägliche reinigung und pflege
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Tägliche Reinigung 

Für die regelmäßige Reinigung wischen Sie die Oberfläche mit einem Mikrofaser-
tuch und einer verdünnten Lösung eines neutralen Reinigungsmittels für Fliesen, 
wie z. B. FABER FLOOR CLEANER oder FILA CLEANER PRO. Befolgen Sie stets 
die Anweisungen des Herstellers des Reinigungsmittels für optimale Ergebnisse.

Sollten nach der Reinigung leichte Wischspuren sichtbar sein, genügt ein glei-
chmäßiges Nachwischen mit klarem Wasser.Verwenden Sie die vom Hersteller 
empfohlene Menge Reinigungsmittel und vermeiden Sie eine Überdosierung, es sei 
denn, die Oberfläche ist stark verschmutzt und es ist eine Nachspülung ist geplant.

Für größere Flächen verwenden Sie eine Scheuersaugmaschine mit weichen 
Nylonbürsten gemäß den Herstellerangaben.

Vermeiden Sie:
- Reinigungsmittel mit wachshaltigen Inhaltsstoffen und glänzenden oder 
polierenden Eigenschaften.
- Stahlwolle oder abrasive Materialien, die die Oberfläche beschädigen 
könnten.

Tägliche reinigung und pflege
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Gründliche reinigung

Für spezielle Anforderungen, z. B. feuchte Umgebungen oder anorganische 
Rückstände (Kalk oder Flecken), verwenden Sie ein säurehaltiges Reini-
gungsmittel wie FABER TILE CLEANER oder FILA DETERDEK PRO und 
spülen Sie anschließend gründlich.

Verwenden Sie regelmäßig einen kratzfreien weißen Schwamm, wie z. B. 
Scotch-Brite, auf einem Wischmopp oder einer Scheuersaugmaschine für große 
Flächen, zusammen mit einer verdünnten Lösung eines alkalischen Fliesenreinigers 
wie FABER ALKALINE CLEANER oder FILA PS/87 PRO.
Falls Bereiche nicht vollständig gereinigt sind, wiederholen Sie den Reinigungsvor-
gang mit Melaminpads. Gründliches Spülen gemäß den Herstelleranweisungen 
sorgt für eine makellose Oberfläche.
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- Führen Sie stets eine Testreinigung durch, unabhängig davon, welche Fugen-
masse verwendet wurde (zementhaltige Fugenmasse der Klasse CG-EN 13888 
mit kontrastierenden Farben oder Epoxidfugenmasse der Klasse RG-EN 13888). 

- Bei zementhaltiger Fugenmasse tragen Sie ein säurehaltiges Reinigungsmittel 
durch Tupfen auf,  wie FABER CEMENT REMOVER oder FILA DETERDEK PRO 
mit einem kratzfreien weißen Schwamm (z. B. Scotch-Brite) auf einem Wisch-
mopp oder einer Scheuersaugmaschine. Waschen Sie gründlich mit heißem 
Wasser, bis alle Rückstände entfernt sind.

- Bei Epoxidfugenmasse sind die Rückstände vor dem  Aushärten zu entfernen, 
da eine spätere Entfernung schwierig ist. Falls erforderlich, verwenden Sie 
spezielle Reiniger wie FABER EPOXY CLEANER oder FILA CR 10 gemäß den 
Herstelleranweisungen.

Baustellenreinigung
und-pflege



ES

30

fig.1

fig.2

El acabado Velvet es una superficie delicada, con un efecto aterciopelado, 
enriquecida con reflejos semiopacos que realzan su elegancia.
Al igual que las superficies naturales pulidas, presenta irregularidades y vetas 
visibles, especialmente bajo luz rasante (fig.1).

Gracias a su acabado semiopaco, Velvet resalta en contraluz suaves halos, una 
característica que, si no se gestiona adecuadamente, puede dar la impresión de 
que la superficie es menos uniforme o está menos limpia (fig.2).
 
Estos halos pueden derivar de:
 
- Residuos orgánicos relacionados con el uso diario;
 
- Uso de productos de limpieza inadecuados, como ceras, renovadores, 
abrillantadores o pulidores.

Caracterìsticas de la superficie

Irregularidades y manchas visibles en condiciones de contraluz 
y a una distancia de 15 cm de la superficie.

*

*
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Además, el acabado Velvet puede mostrar marcas especialmente visibles debido al 
contacto con objetos metálicos (por ejemplo, patas de muebles metálicos) u otros 
materiales abrasivos, que pueden alterar su apariencia.

Para evitar estos problemas y preservar la belleza del acabado Velvet, es 
esencial seguir las indicaciones de limpieza y mantenimiento descritas a 
continuación. Con el cuidado adecuado, este acabado mantendrá su 
distintiva elegancia.

Caractéristiques de la surface
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- Recomendado para suelos de bajo tránsito, preferentemente de uso residencial 
(Ejemplo: dormitorios, salas de estar, oficinas, cocinas privadas, baños privados, etc.). 

- No recomendado para suelos donde se requiere alta resistencia antideslizante. 

- Recomendado para suelos con un coeficiente de fricción (DCOF, norma ANSI 
A326.3) > 0,42 en húmedo.

Instrucciones de uso

Cabe recordar que esta recomendación es puramente orientativa. 
Basándose en las características técnicas mencionadas en las fichas 
disponibles en la sección de descargas del sitio web de Atlas Concorde, 
corresponde siempre al diseñador evaluar la idoneidad del producto según 
las condiciones específicas de uso y las posibles exigencias (Ejemplo: 
intensidad y tipo de tránsito, presencia de arena o escombros, condiciones 
climáticas adversas, y cualquier otro factor que pueda afectar al material).
Por lo tanto, no se garantiza la idoneidad del producto para usos 
específicos, sino únicamente las características técnicas publicadas en 
el sitio web de Atlas Concorde.
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Medidas preventivas 

Proteja la superficie Velvet siguiendo estas simples precauciones:

- Utilice separadores niveladores con patas antiarañazos durante la instalación.

- Evite el uso de materiales abrasivos.

- Aplique protecciones en los elementos móviles en contacto con la superficie 
(Ejemplo: patas de muebles, sillas, etc.).

- Coloque alfombras o sistemas absorbentes para retener la humedad y la 
suciedad (como felpudos fijos o móviles) en la entrada, especialmente si la 
superficie tiene contacto directo con el exterior.

Limpieza y 
mantenimiento diario
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Limpieza diaria 

Para una limpieza ordinaria, utilice un paño de microfibra y una solución diluida de 
un detergente neutro común para baldosas, como FABER FLOOR CLEANER o 
FILA CLEANER PRO. Siga siempre las instrucciones del fabricante para obtener 
los mejores resultados.

Si después de limpiar quedan ligeras marcas del paño, será suficiente un enjuague 
uniforme con agua limpia. Utilice la cantidad adecuada de detergente, evitando 
excesos, salvo en casos de suciedad intensa que requiera un enjuague final.

Para superficies grandes, utilice una fregadora automática con cepillos suaves de 
nailon, siguiendo las indicaciones del fabricante.

Para mantener la superficie en óptimas condiciones, evite:
- Detergentes con propiedades cerosas, renovadoras, abrillantadoras 
o pulidoras.
- Estropajos metálicos o materiales abrasivos que puedan dañar la superficie.

Limpieza y 
mantenimiento diario
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Limpieza extraordinaria

Para necesidades específicas (Ejemplo: áreas húmedas o depósitos 
inorgánicos como cal), utilice un detergente ácido, como FABER TILE 
CLEANER o FILA DETERDEK PRO, respetando las instrucciones del 
fabricante, y enjuague abundantemente.

Periódicamente, utilice una esponja blanca antiarañazos, como Scotch-Brite, 
montada en un fregador o fregadora automática para superficies grandes, 
junto con una solución diluida de detergente alcalino para baldosas, como 
FABER ALKALINE CLEANER o FILA PS/87 PRO, siguiendo las instrucciones 
del fabricante. 
Si persisten zonas sucias, repita la limpieza con almohadillas o cepillos de 
melamina. Un enjuague minucioso garantizará una superficie impecable.
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- Realice siempre una prueba de limpieza previa, independientemente del tipo de 
rejuntado utilizado (rejuntado cementoso clase CG-EN 13888 o rejuntado epoxi 
clase RG-EN 13888). 

- Para rejuntados cementosos, utilice un detergente ácido tamponado, como 
FABER CEMENT REMOVER o FILA DETERDEK PRO, con una esponja blanca 
antiarañazos, y enjuague abundantemente con agua caliente hasta eliminar 
completamente los residuos. Si quedan áreas sucias, repita la limpieza con 
almohadillas o cepillos de melamina, siguiendo las instrucciones del fabricante.

- Para rejuntados epoxi, elimine los residuos antes de que se endurezcan, ya que 
su retirada posterior será muy difícil. En tal caso, utilice limpiadores específicos 
como FABER EPOXY CLEANER o FILA CR 10, respetando las instrucciones 
del fabricante.

Limpieza y mantenimiento
psterior a la obra
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Рис.1

Рис.2

Поверхность Velvet представляет собой деликатную поверхность с бархатистой 
текстурой сполуполированными отражениями, подчеркивающими ее 
элегантность.
Как и на полированных поверхностях, на ней заметны неровности и легкие 
прожилки, особенно при боковом освещении (Рис.1).

Благодаря полуполированности поверхность Velvet подчеркивает нежные 
разводы на поверхности при встречном свете. Если не соблюдать правильный 
уход за плиткой, может создаться впечатление, что поверхность менее ровная 
или чистая (Рис.2).
 
Эти разводы могут возникать из-за:
 
- Органических остатков, связанных с повседневным использованием;
 
- Использования неподходящих моющих средств, таких как восковые, 
восстанавливающие,  продукты для полировки или блеска.

ОСОБЕННОСТИ 
ПОВЕРХНОСТИ

Неровности и видимые царапины в условиях подсветки 
и на расстоянии 15 см от поверхности.

*

*
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Кроме того, на поверхности Velvet могут быть заметны следы от контакта 
с металлическими предметами (например, ножки мебели) и абразивными 
материалами, что может изменять ее внешний вид.

Чтобы предотвратить такие последствия и сохранить красоту 
поверхности Velvet, важно следовать приведенным ниже 
рекомендациям по чистке и уходу. При правильном уходе 
поверхность сохранит свою уникальную элегантность.

ОСОБЕННОСТИ 
ПОВЕРХНОСТИ
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- Рекомендуется для полов с низкой проходимостью, предпочтительно для 
жилых помещений (например: спальни, гостиные, кабинеты, частные кухни, 
ванные комнаты и др.). 

- Не рекомендуется для полов, где требуется противоскользящая поверхность. 

- Подходит для полов с коэффициентом трения DCOF (ANSI A326.3) > 0,42Wet.

Обратите внимание, что данные рекомендации являются лишь 
ориентировочными. На основании технических характеристик, 
указанных в технических паспортах, доступных в разделе «Скачать» 
на сайте Atlas Concorde, проектировщик должен оценить пригодность 
продукта для конкретных условий эксплуатации (например: 
интенсивность и качество трафика, наличие песка, мусора или 
неблагоприятных климатических условий).
Гарантируется только соответствие заявленным техническим 
характеристикам, опубликованным на сайте Atlas Concorde.

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО 
ИСПОЛЬЗОВАНИЮ
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Профилактические меры 

Для защиты поверхности Velvet следуйте простым рекомендациям:

- Используйте выравнивающие подставки с противоцарапающими накладками 
во время укладки.

- Избегайте использования абразивных материалов.

- Установите защитные элементы на подвижные части мебели (например, 
ножки мебели, стулья и т.д.).

- Поместите коврики или впитывающие системы для задержки грязи и влаги 
на входе и по всей ширине помещения, особенно если поверхность находится 
в контакте с внешней средой.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ЧИСТКА 
И УХОД
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Ежедневная чистка 

Для регулярной уборки используйте микрофибровую ткань и разбавленный 
раствор нейтрального моющего средства для плитки, такого как FABER 
FLOOR CLEANER или FILA CLEANER PRO. Следуйте инструкциям 
производителя для достижения оптимальных результатов.

Если после уборки остаются следы от швабры, достаточно промыть 
поверхность чистой водой. Избегайте избыточного использования моющего 
средства, если поверхность не сильно загрязнена.

Для больших площадей используйте поломоечные машины с мягкими 
нейлоновыми щетками, следуя инструкциям производителя.

Избегайте:
- Моющих средств с восковыми, блестящими или полирующими 
свойствами.
- Металлических мочалок и абразивных материалов.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ЧИСТКА 
И УХОД
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ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

Для специфических загрязнений, таких как минеральные отложения 
или пятна, используйте кислотное моющее средство, например FABER 
TILE CLEANER или FILA DETERDEK PRO, и обильно ополосните.

Периодически используйте белую противоцарапающую губку, такую как 
Scotch-Brite, на швабре или поломоечной машине для больших площадей 
вместе с разбавленным раствором щелочного моющего средства для плитки, 
например FABER ALKALINE CLEANER или FILA PS/87 PRO.
Если остаются не полностью очищенные участки, повторите очистку с 
помощью меламиновых щеток. Тщательное ополаскивание обеспечит 
идеальную поверхность.
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- Проведите предварительную пробную очистку, независимо от используемой 
затирки (цементной или эпоксидной).

- Для цементной затирки используйте кислотное моющее средство, 
такое как FABER CEMENT REMOVER или FILA DETERDEK PRO, с белой 
противоцарапающей губкой на швабре или поломоечной машине. Тщательно 
смойте горячей водой до полного удаления остатков.

- Для эпоксидной затирки удаляйте остатки до их затвердения. Если они уже 
затвердели, используйте специализированные средства, такие как FABER 
EPOXY CLEANER или FILA CR 10.

УБОРКА ПОСЛЕ 
ПРОВЕДЕНИЯ РАБОТ ПО 
УКЛАДКЕ ПЛИТКИ
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www.atlasconcorde.com


